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Pravilo, Generalne konstitucije, Generalni statuti  OFM  

Obveze Generalnoga 
ministra  
►  1. – 2. kolovoza: Svetkovina 
Svete Marije Anđeoske u Porcijunkuli 
i susret s mladima Franjevačkoga 
hoda u Asizu. 
 

►   5. – 10. kolovoza: Pohod 
Kustodiji u Paragvaju i susret s 
UCLAF. 
 
►   6. - 16. rujna: “Jako vrijeme” 
Generalnog definitorija (Rim). 
 

►   17. rujna: Slavlje Rana sv. 
Franje (La Verna). 
 

►   22. rujna: Sudjelovanje na 
Kapitulu utemeljenja Fundacije bl. 
Egidija (Palestrina – Carigrad). 
 

►   23. – 30. rujna: Pohod 
provincijama Svetih japanskih 
mučenika i Svetih korejskih 
mučenika.  

Sollemnitas Sanctae  
Clarae Assisiensis  

R i j e č 
Božja, 
b e z 

sumnje, glavni 
je izvor molitve 
A s i š k o g a 
Siromaška i 
n j e g o v e 
Biljčice. Psalmi 
i bibl ijski 
h v a l o s p j e v i 
nadahnjuju i 

hrane njihovu molitvu do te mjere da 
možemo mirno reći da oboje u sebi 
utjelovljuju lik  sluge Jahvina u 
svakoj njegovoj dimenziji: čovjek koji 
svoje puno pouzdanje stavlja u 
Gospodina i čovjek koji uranja u 
adoraciju i u pohvalu. Prakticiranje 
Molitvenog čitanja Riječi, koju Crkva 
toliko preporuča u posljednjim 
vremenima, trebala bi biti redovita u 
našim bratstvima, ako želimo da se 
Riječ utjelovi u našoj svakidašnjoj 
egzistenciji. U tom smjeru još je dug 
put što ga trebamo učiniti.  
 

(Iz Pisma Generalnoga ministra za 
svetkovinu sv. Klare 2010. godine).  

D a se preuzme novo izdanje 
koje je stupilo na snagu 19. 
ožujka 2010. godine 

(CLICCA QUI PER SCARICARE – 
P r i t i s n i t e  o v d j e ) . 
Neka Marija, Majka milosrđa i 
odvjetnica siromaha, koja je u 
Porcijunkuli isprosila svom sluzi i 
našemu Ocu Franji «da on sam 
začne i rodi duh evanđeoske», ojača 
obnovljenu volju Reda da vjerno 
ustraje u istom duhu i neka nas 
pomogne da napredujemo u 
opsluživanju svetoga Evanđelja i da 
služimo svijetu, Crkvi i Kraljevstvu.  

100 godina od utemeljenja Provincije 
Bezgrešnoga Začeća u SAD  

D ana 23. lipnja 2010. godine, 
u crkvi sv. Antuna 
Padovanskoga u New 

Yorku, bilo je svečano slavlje u 
kojem se je slavilo prvo stoljeće 
Provincije Bezgrešnoga Začeća u 
SAD. Slavlju je presjedao Generalni 
ministar i suslavio je i kardinal iz 
Tegucigalpe (Honduras), nadbiskup 
Oscar Rodriguez Madariaga, afiliran 
našemu Redu, biskup iz  Comayague 
(Honduras), fra Roberto Camilleri, 
biskup iz Olancho (Honduras), fra 
Mauro Muldoon, provincijalni 
ministar Provincije Bezgrešnoga 
Začeća fra Robert Campagna, 
generalni definitor fra Francis 
Walter, Provincijalni ministar OFM 

Malte i gotovo svi provincijalni 
ministri OFM SAD-a. U slavlju je 
sudjelovalo oko 70 subraće i velik 
broj dobročinitelja Provincije.  

Kapitul na rogožinama kuća ovisnih  
o Generalnom ministru  

G eneralni ministar sa svojim 
Definitorijem je sazvao 
Kapitul na rogožinama za  

kuće ovisne o Generalnom ministru, 
u Rimu u  kući Fraterna Domus, od 
26. do 28. studenoga 2010. 
godine. Tema kapitula će biti: 
“Naše evanđeosko svjedočenje u 
službi Reda” i geslo: “Evanđelje: 
živjeti – uzajamno dijeliti – 
svjedočiti”.  Glavni cilj susreta je 
uzajamno upoznavanje osoba, 
sredstava i projekata pojedinih 

zajednica, uzajamno dijeljenje života 
i poslanja braće i jačanje veza 
poznavanja između pojedinih 
bratstava. Produbit će se uz to 
usklađivanje s cijelom Redom u 
animiranju evangelizatorskog 
poslanja u svjetlu Generalnoga 
kapitula  2009.  godine. 
Svi gvardijani kuća ovisnih o 
Generalnom ministru mole se da 
obavijeste svoju braću i da ih pozovu 
da sudjeluju u velikom broju. Vidi  
program.  

http://www.ofm.org/ccssgg/
http://www.ofm.org/fraternitas/capstoprogramma.doc
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Web – stranica OFM: izabrana za stranicu 
mjeseca od www.siticattolici.it  

V eć od uvodne splash page, 
nova web – stranica Reda 
manje braće nastoji pomiriti:  

• tradiciju i inovaciju: franjevačka 
simbologija i latinski izričaji su 
uključeni u kontekst moderne grafike 
za web sa osjenjenjima, 
prozirnostima, izbočinama i 
dugmićima za pritisnuti;  
• prošlost i sadašnjost: s jedne 
strane utemeljitelj je prislonjen uz 
svoje sadašnje baštinike, s druge 
strane mogućnost pristupa staroj 
web – stranici koja supostoji s onom 
da se uđe u obnovljenoj verziji  
2010.;  
• kulture različitih jezika: latinski iz 
početaka upotrebljava se uz 
talijanski, engleski i španjolski, tri 
opcije između kojih posjetitelj može 

birati da bi koristio sadržaje u 
željenom jeziku. 
 

Središnje tijelo home page sadrži 
dvadesetak najsvježijih članaka koji 
se tiču Franjevačkoga reda na 360°: 
novosti dolaze sa svih strana svijeta i 
često su opskrbljene dokumentima 
za produbljivanje ili ilustrativnim 
multimedijalnim materijalom.  Velik 
prostor, na rubovima glavnog 
sadržaja, posvećen je traženju 
pozornosti s obzirom na aktualne 
humanitarne hitne potrebe, pomoću 
obojenih bannera i photogallery u 
pokretu koja svjedoči o izravnoj 
pomoći koju stanovništvu u potrebi 
pružaju manja braća.   
 

Osim toga ne nedostaju, kao što je i 
za očekivati, sekcije posvećene 
excursusu o životu i djelima sv. 
Franje i o upravnim tijelima i 
uredima rimske kurije. Oznaka, koja 
se ne razumije sama po sebi, jest to 
da je stranica koncipirana da bude 
vidljiva i da podsjeća na očiti trajni 
napor Reda da se obnavlja i da ide u 
korak s vremenima.  

V 
atikan, 15. 
srpnja 2010. 
– Benedikt 
X V I .  j e 
imenovao fra 
M a r k a 

Semrena, člana Provincije Sv. Križa 
– Bosne srebrene, pomoćnim 
biskupom biskupije Banje Luke 
(površina: 16.457; stanovništvo: 
550 .000;  ka to l i ka :  37 .797; 
svećenika: 68; redovnika: 136), 
Bosna i Hercegovina. Fra Marko 
Semren je rođen 9. travnja 1954. 
godine u  B i lo j  (Bosna i 
Hercegovina). Svečane zavjete u 
Redu Manje braće položio je 1980. 
godine i zaređen je za svećenika 
1981. Do sada je bio gvardijanom 
franjevačkog samostana Livno - 
Gorica i profesor na Franjevačkoj 
teologiji u Sarajevu.  

Belgija – Obnovljeno misionarsko  
bratstvo u Bruxellesu  

N a posljednjem “Tempo 
forte” Generalnoga 
definitorija imenovana je 

nova ekipa Međunarodnoga bratstva 
“Notre-Dame des Nations” u 
Bruxellesu.  
Novi gvardijan bratstva fra Didier 
Van Hecke, iz Provincije Triju 
drugova u Belgiji/Francuskoj, i fra 
Gianfrancesco Sisto, iz Provincije Sv. 
Mihaela Arkanđela iz Foggie u Italiji, 
do sada misionar u Nairobiju, novi su 
odgovorni za formaciju budućih 
misionara, misionara koji koriste 
subotnje vrijeme te laika i mladih 
koji su zainteresirani za misije ad 
gentes. Druga dvojica braće, fra 
Jean Nguyen Hung Lân i fra 
Benjamin Kabongo Ngeleka, već 
članovi bratstva, osim što su 
odgovorni za našu župu “Notre-
Dame des Grâces”, pomagat će u 
misijskoj formaciji. 
Sljedeći tečaj formacije za buduće 
misionare bit će od 30. kolovoza do 
27. studenoga 2010. godine. 
Desetak braće (manje braće, 
kapucina i konventualaca) već se 

upisalo na tečaj. 
Fra Jean-François Nguyen Gia 
Thinhu, iz Provincije Sv. Franje u 
Vijetnamu, fra Damjanu Isabelli, iz 
Provincije Sv. Benedikta Afičkoga u 
Demokratskoj Republici Kongo, i fra 
Benoît-Michelu Amoussou, iz  
Provincije Utjelovljene Riječi u Togu, 
koji napuštaju bratstvo “Notre-Dame 
des Nations” u Bruxellesu i vraćaju 
se u svoje provincije ide naša 
zahvalnost za izvrsno učinjen posao 
u njihovu služenju evangelizatorskoj 
misiji Reda.  

Novi biskup  
franjevac  

Novi generalni 
vizitatori  

►  Fra Andrew Brophy, iz Provincije 
Uznesenja BDM u SAD, imenovan 
generalnim vizitatorom Provincije 
Irske. 
Fra Aldo la Neve, iz rimske 
Provincije sv. Petra i Pavla u Italiji, 
imenovan generalnim vizitatorom 
pičenske Provincije sv. Jakova 
Markijskoga u Italiji.  

Fra Fred Dijkmans, iz Provincije 
Svetih gorkumskih mučenika u 
Nizozemskoj, imenovan generalnim 
vizitatorom Samostalne Kustodije sv. 
Franje, glasnika mira, u Indiji. 
Fra Marko Mrše, iz Provincije 
Presvetoga Otkupitelja u Hrvatskoj,  
imenovan generalnim vizitatorom 
Provincije sv. Ćirila i Metoda u 
Hrvatskoj.  
Fra Bruce Michalek, iz Provincije 
Naše Gospe Gvadalupske u SAD, 
imenovan generalnim vizitatorom 
Provincije Presvetoga Srca Isusova u 
SAD.  
Fra Patryk Olikh, iz Provincije sv. 
Mihaela Arkanđela u Ukrajini, 
imenovan generalnim vizitatorom 
Provincije sv. Marije Anđeoske u 
Poljskoj. 
Fra Ulic Troy, iz Irske Provincije, 
imenovan generalnim vizitatorom 
Provincije Bezgrešnoga Začeća u 
Engleskoj.  
Fra Fedele Pradella, iz pijemontske 
Provincije sv. Bonaventure u Italiji, 
imenovan generalnim vizitatorom 
Sardinijske provincije S. Maria delle 
Grazie u Italiji.  
Fra Manlio di Franco, iz Provincije 
Salernitansko-lukanske Bezgrešnoga 
Začeća u Italiji, imenovan generalnim 
vizitatorom Rimske Provincije sv. 
Petra i Pavla u Italiji.   
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Predaja palija dvojici novih franjevačkih nadbiskupa  

Knjige o franjevaštvu  
►  B. Ioannis Duns Scoti, Ordinis 
Fratrum Minorum, OPERA 
OMNIA. Studio et Cura 
Commissionis Scotisticæ ad fidem 
codicum edita, XII, Typis Vaticanis, 
Civitas Vaticana MMX, str. 547. 
Škotistička komisija je priredila 
izdanje XII. vol. Opera Omnia 
blaženoga Ivana Duns Škota: sadrži 
Traktat o Euharistiji. Riječ je o 
najobilnijem istraživanju o Euharistiji 
koje je napisano u antiknom i 
srednjovjekovnom razdoblju. Ni 
Bonaventura, ni Toma Akvinski, niti 
jedan drugi naučitelj toga razdoblja 
– osim Škota – nije se tako opširno 
pozabavio argumentom, gledanim 
pod teološkim, filozofskim, 
liturgijskim, pravnim i asketskim 
vidom. Za narudžbe obratiti se na: 
Frati Editori di Quaracchi, Via Santa 
Maria Mediatrice 25, 00165 Roma, 
Italia; email: quaracchi@ofm.org 
 

► Una leggenda in cerca 
d’autore. La Vita di santa Chiara 
d’Assisi, Marco Guida, Société des 
Bollandistes, Bruxelles 2010.   
Ovom studijom Autor utvrđuje da je 
Legenda sanctae Clarae virginis djelo 
Tome Čelanskoga, životopisca Franje 
Asiškoga u pravom smislu riječi. 
Krajem 15. stoljeća klarisa Battista 
Alfani iz Perugie kao prva pripisuje to 
djelo Tomi Čelanskome, a to se do 
sada smatralo hipotezom. Izvanjski 
dokaz klarise Alfani sada je potvrđen 
radom unutarnje kritike koju Autor 
čini minucioznim uspoređivanjem – 
na leksičkom i stilističkom temelju – 
između Legende, procesa i pisma 
kanonizacije sv. Klare sa sigurnim 
djelima Tome Čelanskoga. 

► San Francesco e l’Islam, 
Edizioni Terra Santa – Collana 
Taselli, Milano 2009, str. 48. 
Ovo malo djelo sadrži skup kratkih 
poglavlja koje je predstavio  fra 
Gwenolé Jeusset, sa sažecima onoga 
što je on sam napisao u San 
Francesco e il Sultano (Sveti Franjo i 
Sultan), izvorno na francuskom 
jeziku i prevedeno na portugalski, 
talijanski i hrvatski, o susretu kod 
Damiette 1219. godine. Ovdje 
nastavlja svoje razmišljanje o «Franji 
preko zidova» i ponovno čitanje 
Crkve križarskih ratova. Pohod 
sultanu, nerazumljen kroz stoljeća i 
posadašnjen u ovom našem 
vremenu, i jednako težak sada kao i 
onda na razini odnosa između 
kršćana i muslimana, pokazuje se 
kao važan dio naše baštine koju 
treba meditirati i pružiti svijetu. 
Različiti dodaci pružaju dio izvora o 
susretu i razmišljanje generalnoga 
ministra fra José Rodríguez Carballa. 
 
►  Hacia una nueva comprensión 
del Noviazgo en la Sociedad 
Postmoderna. Retos éticos y 
pastorales (Prema novom 
razumijevanju zaručništva u 
postmodernom društvu), Javier 
López Cerdán Ed. Espigas y 
Azucenas, Murcia 2010. (Izdanja 
“Instituto Teológico de Murcia”, 
Serie Mayor, nº 53). 
Danas je shvaćanje zaručništva 
uvjetovano postmodernizmom koji je 
potaknuo duboku promjenu u načinu 
razumijevanja ljubavnoga odnosa 
mladih. Stoga fra Javier López 
Cerdán, franjevac Provincije iz 

P apa Benedikt XVI., na 
svetkovinu svetih Petra i 
Pavla, stavio je nadbiskupski 

palij fra Luisu Cabreri, nadbiskupu 
u Cuencu, Ekvador, članu  Provincije 
sv. Franje iz Quito (Ekvador) i fra 
Jesúsu  Sanzu Montesu , 
nadbiskupu u Oviedu, u Španjolskoj, 
članu Provincije sv. Grgura (Kastilja 
– Španjolska). Biskupija Cuenca ima 
84 svećenika, dok ih ona iz Ovieda 
ima više od 500. Za vrijeme 
euharistijskog slavlja u Bazilici sv. 
Petra, naše nadbiskupe pratio je 
Generalni ministar i neka braća iz 
bratstva Generalne kurije. Navečer 
je bratstvo iz Santa Maria Mediatrice 
ponudilo bratsku večeru da s našom 

braćom proslavi radost toga slavlja. 
Tom prigodom bio je nazočan i fra 
Fabio Duque, OFM, biskup u Armeniji 
(Kolumbija).  

Cartagena-Murcije (Španjolske), 
nastoji odgovoriti ovom knjigom na 
najhitnije etičke i pastoralne izazove 
koje postmoderna misao postavlja 
Crkvi s obzirom na zaručništvo. S 
jedne strane hitan je novi etičko-
teološki govor o zaručništvu 
usredotočen na ljubav-agape kao 
ljudsko iskustvo koje se otvara 
božanskom naumu o ljudskom paru; 
i, s druge strane, ovaj tekst želi 
pružiti zaručnicima pastoralnu 
pratnju s  itinerarijima vjere koji 
omogućuju vlastiti crkveni status i 
koji jamče kršćansku vjeru u 
budućem braku. 

Španjolska – Madrid,  Kard. 
Carlos Amigo slavi 50. 
obljetnicu svećeništva  

K ardinal Carlos Amigo 
Vallejo, OFM, bivši 
nadbiskup Seviglie, 27. 

lipnja 2010. godine, s franjevačkim 
bratstvom Međuprovincijske kuće  
“Cardinale Cisneros” u Madridu, 
slavio je 50. obljetnicu svećeničkoga 
ređenja. 
Bio je to svečan i sretan trenutak 
zahvaljivanja: Gospodinu za obilne 
darove koje je izlio na našega 
subrata u ovih 50 godina svećeništva 
i  kard. Carlosu Amigi za njegovo 
velikodušno i zauzeto služenje, prvo 
u Provinciji sv. Jakova iz  
Compostele, i onda Crkvi kao 
nadbiskup Tangeria, u Maroku, i kao 
nadbiskup Seviglie, u Španjolskoj. 
Za vrijeme "bratskih agapa" 
zajednica je dičnom Svečaru 
darovala Križ Sv. Damjana, a 
Generalni ministar mu je darovao 
franjevački pektoral i jedno teološko 
djelo. 
Zašto je slavlje bilo u bratstvu 
"Cardinale Cisneros"?  Završivši svoje 
biskupsko služenje, zbog dostignute 
dobne granice, kard. Carlos Amigo 
Vallejo povukao se u Madrid, 
održavajući s tim bratstvom osobitu 
povezanost.  
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 Fraternitas - OFM - Rim 

Velike/male vijesti  
►  50. obljetnica svećeničkoga 
ređenja kard. Franca Rodéa: Naš 
Generalni ministar je odabran za 
propovjednika u prigodi 50. 
obljetnice svećeničkoga ređenja 
Franca kard. Rodéa (Prefekta 
Kongregacije za ustanove 
posvećenoga života i družbe 
apostolskoga života), u svečanoj 
koncelebraciji u kojoj je predsjedao 
kardinal Franc Rodé u Bazilici sv. 
Petra, 3. srpnja 2010. godine.  
Vidi: http://www.ofm.org/ofm/?
p=798&lang=it#more-798 
 
► Simpozij o sv. Klari u Grazu, 
Austrija: U pripremanju za slavlje 
800. obljetnice obraćenja Klare 
Asiške, bratstvo manje braće iz 
Graza  (Austrija), priredit će od 12. 
do 13. studenoga 2010. Simpozij: 
“Lebendiger Spiegel des Lichtes: 
Klara von Assisi” (“Živo ogledalo 
Svjetla: Klara Asiška”). Sudjelovat će 
stručnjaci i specijalisti njemačkog 
jezičnog područja (Paul Zahner, 
OFM, Martina Kreidler-Kos, Irenäus 
Toczydlowski, OFM, Theresia 
Heimerl, Niklaus Kuster, OFMcap, 
Johannes Schneider, OFM, Oliver 
Ruggenthaler, OFM), stručnjaci o 
Klari Asiškoj i o srednjovjekovnom 
kontekstu te Svetice. Posebno će 
Institut Musica Sacra iz Graza izvesti 
gregorijansku liturgiju za svetkovinu 
sv. Klare, koja je pronađena u 
rukopisu biblioteke samostana Manje 
braće.  
 
► Franjo i Sultan: Studijski dan: 
U subotu 25. rujna 2010. 
godine,  Toskanska Provincija sv. 
Franje stigmatiziranoga OFM u 
suradnji sa Višom školom 
srednjovjekovnih i franjevačkih 
studija Papinskog sveučilišta  
Antonianum iz Rima, organizira 
Studijski dan "Sveti Franjo i Sultan". 
Predavanja će biti u “Sala delle 
Laudi” u samostanu sv. Franje u 
Firenci, Italija. Za informacije: 
http://www.ofmtoscana.org/htm/
san%20francesco%20e%20il%
20sultano.html;Email: 
sssmf@antonianum.eu 

 

► Forum Mariologije, brigom 
Papinske međunarodne marijanske 
akademije, u prigodi  500. obljetnice 
ukazanja Gospe u  Motta di Livenza 
(Italija), bit će od 16. do 19. rujna 
2010. godine  u Svetištu Madonna 
dei Miracoli. Vidi programma. 
 
► IV.  stage arhivistike za 
djelatnike u arhivima 
franjevačkih obitelji, organiziran 
od Više škole srednjovjekovnih i 
franjevačkih studije Papinskog 
sveučilišta Antonianum, bit će u 
danima 15. – 18. studenoga 2010., 
od 8,30 do 12,15 i od 15,25 do 
18,50 u sjedištu Škole. Predviđeni 
radni pohodi s vodstvom na mjesta 
od arhivističkog interesa i 
umjetničkog očuvanja grada Rima. 
Za informacije: www.antonianum.eu 
 
► Tjedan franjevaštva: Provincija 
manje braće Sicilije poziva braću i 
sve članove Franjevačke obitelji da 
sudjeluju u godišnjem Tjednu 
franjevaštva. Tjedan će biti u 
Palermo-Baida (Italija) od 30. 
kolovoza do 4. rujna 2010. 
godine. Tema će biti: PRAVILO U 
PRVIH 100 GODINA FRANJEVAČKE 
POVIJESTI (XIII. – XIV. st.)   Pisma 
papa, konstitucije i tumačenja. Kao 
predavači nastupit će: prof. Marco 
Bartoli i prof. Pietro Maranesi, 
OFMCap. Za informacije obratiti se 
na fra Salvatorea Ferro: 
salvoferro@libero.it; 
www.ofmsicilia.it/  
 
► Sastanci i djelovanje Ureda 
“Pro Monialibus”: Od 8. do 23. 
veljače: susret s Federacijom sestara 
klarisa Bezgrešnoga Začeća, u Limi, 
na temu “Kontemplativni život”; od 
8. do 26. ožujka: vođenje duhovnih 
vježbi sestrama klarisama 
Samostana Santa Isabel u Cordobi 
(Španjolska), na temu 
“Kontemplativna molitva”; od 16. do 
28. travnja: susret u Montalvu 
(Portugal) s Federacijom sestara 
klarisa na temu  “Autoritet i 
poslušnost”; od 12. do 14. svibnja 
susret u Rimu u Generalnoj kuriji s 
Povjerenstvom za pripravu II. 
međunarodnoga kongresa 
predsjednica federacija Reda 
Bezgrešnoga Začeća. Kongres će biti 
u Toledu (Španjolska) od 23. do 29. 
svibnja 2011. godine. Isto 
povjerenstvo će se sastati također 6. 
i 7. srpnja u Samostanu “San José di 
Gesù” u Madridu. 

►  Sjevernoslavenska konferencija: 
Pod vodstvom Tajnika za formaciju i 
studije Sjevernoslavenske konferencije 
fra Witoslawa Sztyka sabrali su se od 
27. lipnja do 11. srpnja 2010. godine, 
u Svetištu Monte Sant’Anna u 
Poljskoj, mladi franjevci na godišnji 
tečaj priprave za svečane zavjete. 
Riječ je o prvom dijelu inicijative 
koja je podijeljena na dva momenta: 
prva dva tjedna su organizirana na 
razini Konferencije, dok su druga dva 
tjedna u nadležnosti pojedinih 
provincija.  Ove godine sudjelovalo 
je 35 braće koja su došla iz šest 
jedinica (uključujući i Bizantsku 
fundaciju Svih franjevačkih svetih i 
Provinciju Sv. Mihaela Arkanđela u 
Ukrajini). 
Susret braće sadrži vrijeme 
posvećeno molitvi i meditaciji (kako 
zajedničkoj, tako i osobnoj) i jedan 
dan povlačenja. Bilo je prostora za 
neka razmišljanja o franjevaštvu, o 
zavjetima i o teologiji posvećenoga 
života. Kao i obično, prvi didaktički 
susret vodio je  fra Sergiusz Baldyga, 
generalni podtajnik za formaciju i 
studije, na temu međusobne i 
bratske komunikacije. 

►  Fra Pierbattista Pizzaballa 
potvrđen za kustoda Svete zemlje. 
 
►  Fra Jeremiáš Daniel Kvaka 
izabran provincijalnim ministrom 
Provincije Presvetoga Spasitelja u 
Slovačkoj. 
 
►  Fra Norbert Plogmann imenovan 
provincijalnim ministrom Provincije  
Sv. Elizabete u Njemačkoj. 
 
►   Fra Gabriel Romero Alamilla 
izabran provincijalnim ministrom  
Provincije S. Filippo di Gesù u 
Meksiku.  

Novi provincijalni 
ministri  

http://www.ofm.org/fraternitas/mariologia.pdf

